

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Донской Оксаны Александровны на тему «Специфика субъективных представлений и переживания счастья у людей старшего и пожилого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки)

По данным Всемирной Организации Здравоохранения к 2030 году впервые в истории человечества количество пожилых людей начнет превосходить число молодых. Этот демографический сдвиг создает не только серьезные социальные, экономические проблемы и проблемы в сфере здравоохранения, но также и представляет собой беспрецедентную возможность для исследований в области здорового старения, создавая более динамичные общества во всем мире.

Здоровое старение означает сохранение физического, психического и психологического здоровья и благополучия. Увеличивая продолжительность жизни, люди могут оставаться активными в своих семьях и сообществах, на рынке труда, вносить вклад в экономику, а также наслаждаться полноценной, продуктивной жизнью и в более поздние годы. Данному направлению и посвящено исследование О.А. Донской.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что автором получены новые данные о содержании и структуре самопрезентации образа счастливого человека, систематизированы факторы, способствующие формированию представлений о счастье. Показано, что многогранность, изменчивость и полифакторность категории счастья обуславливает необходимость выявления структуры и содержания представлений о нем, что существенно расширяет круг теоретических знаний в области исследования проблематики счастья.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использовать результаты работы в решении конкретных прикладных задач в области изучения и прогнозирования социальных процессов, в проектировании здоровьеориентированных программ, в разработке программ психологической поддержки пожилого населения.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором раскрыта структура субъективных представлений о счастье в обыденном сознании пожилых людей, впервые рассмотрена взаимосвязь между самопрезентацией себя в различные временные промежутки и представлениями о счастье, показано, что представления о

счастье содержательно обуславливаются не только личностными факторами, но и системой ценностных ориентаций, идеалов и самопрезентаций.

Несомненным достоинством работы является не только логика построения, но и масштаб исследования. Комплексность проведенных исследований и объем выборки более 200 человек делают выводы диссертационной работы обоснованными и достоверными. Проведенная автором психологическая диагностика личностных и социально-психологических параметров свидетельствует о глубине и психологической обоснованности исследования.

Таким образом, представленная диссертационная работа обладает высокой степенью научной новизны, полноты и доказательности. Работа полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 №842, утвержденного Постановлением Правительства РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Донская Оксана Александровна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 – социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

кандидат психологических наук, доцент,
заведующая кафедрой общей и прикладной психологии
АНО ВО «Гуманитарный университет»,
г. Екатеринбург

Л. В. Тарасова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
Начальник отдела кадров
АНО ВО «Гуманитарный университет»
г. Екатеринбург
27.04.2023 г.



Т.В. Перминова

620144, г. Екатеринбург,
ул. Сурикова, 24А
+7(343) 305-50-43
tarasovagu@mail.ru

26 апреля 2023